个人所得税纳税申报常见问题解答
    根据12366接受咨询反馈问题，现将个人所得税纳税申报常见问题及解决方式予以汇总，以方便纳税人和扣缴义务人进行相关系统的操作。如有关问题仍不能解决，敬请致电12366。为避免网络拥堵，请扣缴义务人妥善安排申报时间，尽可能提前办理个人所得税扣缴明细申报。
一、ITS操作类
（一）客户端下载
1、 自然人管理系统扣缴客户端从何处下载？
答：（1）打开青岛市电子税务局首页（无需登录）；　
（2）点击右上角“下载”； 

（3）点击左侧“办税软件”－自然人管理系统扣缴客户端。
2、企业登陆自然人税收管理系统扣缴客户端提示企业信息不存在或为无法下载的状态如何处理？
答：首先确认是否为青岛市注册登记的企业，再确认是否下载的青岛版客户端，只有青岛注册的企业使用青岛客户端才可登陆申报。
（二）人员信息采集
3、人员信息采集后正常工资薪金无法添加该员工如何处理？
答：人员信息采集模块中“任职受雇从业类型”选择“雇员”。
4、人员信息采集姓名和身份证号码录入无误，依然提示“验证不通过”如何处理？
答：带身份证件到税务机关办理自然人登记后通过【人员信息采集】模块右上角【更多操作】点击【特殊情形处理】。
5、员工离职了个税申报如何操作？ 

答：从人员信息采集中将员工的人员状态修改为“非正常”后，填写离职日期。 正常工资薪金所得申报时提示该员工不能为“非正常”，点击“清除”。 
6、非正常员工是否需要报送和获取反馈？ 

答：不需要。 

（三）专项扣除信息采集
7、员工登录个税App后未显示任职受雇单位，如何处理？
答：扣缴单位当前的税务登记状态不能为注销或者非正常，且人员信息采集模块中【任职受雇从业类型】必须选择【雇员】，报送成功并获取反馈后，4个工作日后再从App中查看。
8、员工月工资收入未达5000元，是否需采集专项附加扣除信息？
答：不需要。
（四）客户端专扣信息下载
9、专项附加扣除金额从哪填写？是否需要挨个录入？ 

答：从【综合所得申报】—【正常工资薪金所得】中，先录入收入额，再点击【预填专项附加扣除】，金额自动带出。 
10、员工通过个税App采集的专项附加扣除信息单位如何获取？ 

答：员工通过个人所得税App采集信息，提交日的3个工作日后，在【专项附加扣除信息采集】模块中任选一项专项附加扣除点击【下载更新】即可获取。
11、员工信息采集后如何填写工资薪金报表？ 
答：在扣缴客户端软件【综合所得申报】模块，选择【正常工资薪金所得】菜单并点击【填写】按钮后，可以直接手动添加工资数据，也可通过模板导入该月应发放的工资收入数据。之后，点击【预填专项附加扣除】，计算该月专项附加扣除金额。点击【综合所得申报】—【税款计算】，该月份应缴纳的税款就会自动计算出来。
（五）税款计算常见问题
12、个税申报后不自动计算税款如何处理？ 

答：点击【综合所得申报】—【税款计算】，该月份税款就会自动计算出来。
13、扣缴单位前一个月扣缴的税款还未申报，如何在扣缴客户端软件中，按新税制计算下一个月应扣缴的税款？ 

答：（1）在系统中选择正确的税款属期。比如，如果1月份扣缴的税款还没有申报，当前计算的是2月份应扣缴的税款，在扣缴客户端软件的首页，需将税款所属期选择为2月份。
（2）确定累计应税所得的数据来源。在扣缴客户端软件系统设置界面，点击【申报管理】—【累计所得数据来源】，选择【本地文件获取】。 

（3）填写该月应发放的工资收入数据。（具体参见问题11）
（4）计算该月应扣缴的税款。（具体参见问题12）
由于前一个月已经预缴了部分税款，所以【应补退税额】即是这个月实际发放工资时应代扣的税款，计算结果可以点击【导出】以Excel表格形式保存在本地使用（员工数量超过65536时，应使用csv格式保存）。
14、只有综合所得，分类所得是否需填写？
答：未取得分类所得的不需要填写。
（六）申报更正
15、正常工资薪金所得和全年一次性奖金申报时能否分别申报？应如何操作？ 

答：表格分别填写后一起点击发送申报，不要分别进行发送申报的操作。如果正常工资薪金所得已经申报，需要再申报全年一次性奖金收入，需要点击“更正申报”。 
16、个税申报错了如何处理？从哪更正申报？更正申报时已经缴纳的税款是否会重复扣款？ 

答：（1）申报期内：申报表报送界面点击右上角“更正申报”，进行全量更正。已经扣缴的税款不会重复扣税，存在少缴纳的情况只扣除差额部分，多缴纳的情况到税务机关办理退税业务。（2）申报期结束后发现数据错误的，可以在下一申报期进行调整。特殊情形可携带经办人身份证、公章填写纸质扣缴个税申报表到大厅更正。
（七）其他
17、 个税扣缴客户端缴纳税款时提示查找不到三方扣税协议？ 

答：到分局查实并库后银行扣税协议是否验证通过，验证不通过的联系主管税务机关解决。
18、客户端申报成功后为什么查不到申报记录？
答：申报成功3个工作日后，通过左侧查询统计模块查询。
19、个税申报成功后从哪打印申报表？ 

答：可通过税款计算中导出明细数据后自行打印。 
二、生产经营所得
1、生产经营所得月报还是季报？ 

答：根据《国家税务总局青岛市税务局关于调整经营所得个人所得税预缴期限的通告》（国家税务总局青岛市税务局通告2019年第4号）规定，对取得经营所得个体工商户、个人独资企业投资人、合伙企业的个人合伙人，个人所得税预缴申报期限统一调整为季报。
2、经营所得申报方式包括哪些？ 

答： 2018年度以前（含2018年度）取得的生产经营所得，办理个人所得税补报、更正申报或者年度汇算清缴申报，仍通过青岛市电子税务局或税务大厅办理。 

2019年度及以后取得的经营所得，除定期定额户以外的查账征收和核定应税所得率的纳税人，可通过下列途径进行申报： 

①通过自然人税收管理系统web端（https://its.qdds.gov.cn）。 

②自然人税收管理系统扣缴客户端。 

③税务机关大厅申报。
3、经营所得由月报改为季报，在通知下发前已经申报并缴款的如何处理？ 

答：已经申报缴纳入库的税款在4月份季报时会把已缴纳的税款放在已缴税额中。
三、十二万申报
2018年度所得12万以上的个人，是否还需要12万自行申报？ 

答：根据新修改的个人所得税法，2019年1月1日起，纳税人无须再办理年所得12万元以上自行纳税申报。但对2018年度从两处及以上取得工资薪金所得、日常缴纳税款不足等情形的纳税人，可于2019年6月30日前，参照原年所得12万元以上纳税申报有关规定办理相关未尽涉税事宜。 
